

# Парк Победы без угроз

Дмитрий РАТНИКОВ

В Московском парке Победы еще с осени слышен шум строительной техники. И хотя развернувшимся здесь капитальным работам пока не видно конца, к Дню Победы аллею Славы — от входа до памятника маршалу Жукову — обещают благоустроить, чтобы не испортить праздник ветеранам.

Северная часть парка сейчас недоступна для горожан. За забор удалось попасть корреспондентам «Санкт-Петербургских ведомостей».

Еще в преддверии масштабных работ окрестных жителей огорошили новостью: в жертву принесут около тысячи деревьев. Парк зарос и нуждается в «осветлении», говорили тогда ответственные лица. Петербуржцы, и в особенности бывшие фронтовики и блокадники, забились тревогой — они просили оставить их парк в покое.

Но когда рабочие уже готовились выйти на объект, выяснилось, что масштаб «бедствия» преувеличен. В ходе «полевых» исследований обнаружилось, что деревьев-угроз (а только их следует пилить, чтобы они не повалились от сильного ветра) всего 272. Этой весной вырубку закончили и даже избавились от пней, и теперь любой может убедиться, что большого ущерба зеленому убранству парка порубки не нанесли. К тому же



бывшие фронтвики и олоадники, забили тревогу — они просили оставить их парк в покое.

Но когда рабочие уже готовились выйти на объект, выяснилось, что масштаб «бедствия» преувеличен. В ходе «полевых» исследований обнаружилось, что деревьев-угроз (а только их следует пилить, чтобы они не повалились от сильного ветра) всего 272. Этой весной вырубку закончили и даже избавились от пней, и теперь любой может убедиться, что большого ущерба зеленому убранству парка порубки не нанесли. К тому же посадить планируется много больше — около пятисот саженцев деревьев: голубые ели, яблони, ивы, ясени и вязы; более 25 тысяч кустарников, множество однолетних и многолетних цветов.

По перекопанному парку нас ведет исполняющая обязанности генерального директора компании-подрядчика «Ландшафт-Возрождение» Людмила Соловьева. Время мы выбрали, надо сказать, не самое удачное для прогулок: повсюду, даже на нетронутых экскаваторами аллеях, трясина. Часть газонов вообще превратилась в импровизированные пруды. Зато уже почти нигде не видно снега.

Бронзовые бюсты героев и сам Маршал Победы бесстрастно наблюдают за «реконструкторами». За прошедшие полтора года здесь заменили инженерную инфраструктуру — канализацию и дренажную систему, начали очистку Фигурного и Пейзажного прудов, а также Северного и Южного каналов. Есть надежда: теперь



ФОТО АЛЕКСАНДРА ДРОЗДОВА

## С послевоенных лет парк не видел такой масштабной реконструкции.

и выполнили их каптаж, то есть, в переводе с французского на чиновничий, благоустроили. Несколько позже, когда вода станет прозрачной, берега укрепят фашиной — связкой ивовых прутьев.

С пешеходного мостика через Южный канал открывается вид на площадку перед летним театром-эстрадой. Там сосредоточена тяжелая техника и толпятся садовники. Людмила Николаевна рассказывает о том, как объект будет выглядеть через полгода:

— Эстрада построена в 1957 году — как видите, это зафиксировано в виде рельефа на фронтоне. За прошедшие полвека здание пришло в ужасное состояние. Связано это в первую очередь со сгнившими стропилами — из-за них кровля протекала, и от воды обнажалась кирпичная кладка. Теперь будет сделана новая

праздники районного масштаба, и место должно соответствовать такому статусу.

Сохранит парк Победы и свой спортивный профиль. Здесь останутся и корты, и скейт-дром, подаренный парку два года назад. Больше того, для детей создадут три новые площадки с нарядными городками, один детский теннисный корт и еще одну площадку — правда, как ее будут использовать, пока не решили.

А в конце этого года подрядчики приступят ко второй, более крупной, очереди реконструкции — для горожан закроется южная, пейзажная, часть. Именно здесь находится ожерелье связанных друг с другом прудов, по водной глади которых в летнюю жару скользят десятки лодок и катamarанов. В этой зоне парка помимо новых посадок и ландшафтных

го добывали тут же (нынешние пруды — бывшие глиняные карьеры). В блокаду его превратили в крематорий. Предприятие располагалось позади нынешней станции метро «Парк Победы». Теперь, говорит Людмила Соловьева, чтобы увековечить память о том времени, здесь создадут композицию — фундамент завода обозначат черной плиткой, а площадку внутри выложат битым красным кирпичом.

Но это уже перспективы будущего года — работы по реконструкции Московского парка Победы планируется закончить в конце 2012-го. А сейчас все силы брошены на аллею Славы: перед пропиленными положат новую плитку (старая, появившаяся относительно недавно, оказывается, уже просела), гранитом по периметру оформят фонтан «Венок славы», а

Зато уже почти нигде не видно снега.

Бронзовые бюсты героев и сам Маршал Победы бесстрастно наблюдают за «реконструкторами». За прошедшие полгода здесь заменили инженерную инфраструктуру — канализацию и дренажную систему, начали очистку Фигурного и Пейзажного прудов, а также Северного и Южного каналов. Есть надежда: теперь, когда водоемы лишились нескольких тонн ила, в них будут жить рыбы. Поддерживать уровень воды станут два родника — их обнаружили уже в процессе работ

через полгода:

— Эстрада построена в 1957 году — как видите, это зафиксировано в виде рельефа на фронтоне. За прошедшие полвека здание пришло в ужасное состояние. Связано это в первую очередь со сгнившими стропилами — из-за них кровля протекала, и от воды обнажалась кирпичная кладка. Теперь будет сделана новая кровля, а фасады отреставрированы.

На самой площадке, где смогут трянуть стариной любители танцев, уложат новый асфальт. Здесь обещают устраи-

А в конце этого года подрядчики приступят ко второй, более крупной, очереди реконструкции — для горожан закроется южная, пейзажная, часть. Именно здесь находится ожерелье связанных друг с другом прудов, по водной глади которых в летнюю жару скользят десятки лодок и катамаранов. В этой зоне парка помимо новых посадок и дноуглубительных работ произведут еще и установку своеобразного мемориала. Многие знают, что до войны здесь находился небольшой кирпичный завод, сырье для которо-

Но это уже перспективы будущего года — работы по реконструкции Московского парка Победы планируется закончить в конце 2012-го. А сейчас все силы брошены на аллею Славы: перед пропилеями положат новую плитку (старая, появившаяся относительно недавно, оказывается, уже просела), гранитом по периметру оформят фонтан «Венок славы», а по центру разобьют цветники. Представители «Возрождения» обещают: нарушена традиция не будет — к 9 Мая аллея будет в лучшем виде.